

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Четверг, 1 апреля 1976 года

№ 39 (3988)

Цена 2 коп.

**0** СТАЛОСЬ меньше месяца, когда на поля выйдут тракторные агрегаты, и труженики полей начнут борьбу за урожай первого года десятой пятилетки.

Уже много сделано, чтобы во всеоружии начать весенний сев, но еще немало требуется сделать в оставшееся короткое время, чтобы организованно, в лучшие сроки и при высоком качестве провести весенний сев.

По состоянию на 15 марта в

**На темы  
дня**

морской» — на 90, совхоз «Троицкий» — на 118 процентов.

Безответственно относятся к использованию собственных запасов органических удобрений руководители и специалисты колхоза имени Жданова (тт. Батаев и Викторов), где выве-

начинать разбрасывание таких удобрений, как сульфатаммоний, порошковидный суперфосфат.

Особенно важно вовремя начать подкормку посевов многолетних трав, используемых на кормовые цели, азотными удобрениями, кроме того на семенники многолетних трав внести фосфорные удобрения. Все посевы озимых также должны быть подкармлены до начала оттаивания почвы.

Легкорастворимые удобрения — аммиачная селитра, карбамид должны вноситься непосредственно перед закрытием влаги или под предпосевную обработку почвы. Сложные удобрения и двойной суперфосфат дадут наибольший эффект при внесении одновременно с посевом зерновых культур, кукурузы и картофеля в рядки. Такой способ внесения является самым эффективным, тем более, что в хозяйствах недостаточно сложных и фосфорных удобрений. Достаточно привести пример, когда в 1975 году в колхозе «Красный птиловец» посев ячменя производился только с одновременным внесением сложных удобрений, в результате с каждого из 800 гектаров посевов ячменя собрано по 14 центнеров зерна.

Руководителям отделений, бригад и специалистам уже сейчас необходимо четко определить, на каком поле, под какую культуру, каким способом требуется внести минеральные удобрения, чтобы они дали наибольшую отдачу. В первую очередь должны быть удобрены поля, отведенные под кормовые культуры и под зерновые там, где они размещаются по худшим предшественникам, а также семенные участки зерновых и трав.

С полей начинает сходить снег. Уже в первой декаде апреля ожидается значительное повышение температуры до +7 +15 градусов. Учитывая, что содержание влаги в почве ниже нормы до 20—35 процентов, во всех колхозах и совхозах сейчас крайне необходимо выделить бульдозеры и начать нарезку борозд поперек склонов. Это позволит почве быстрее оттаивать и поглощать влагу; в местах образования валков талые воды, стекающие по склонам, также будут задерживаться и впитываться в почву. Такой прием является важным резервом пополнения влаги в почве, но он игнорируется большинством руководителей и специалистов хозяйств, которые скрывают свое нежелание проводить эту работу тем, что ссылаются на недостаток бульдозеров и на то, что «влаги у нас хватает». Только колхоз имени Ленина нарезал борозды для задержания талых вод на площади 120 гектаров.

В некоторых хозяйствах не все удобрения полностью используются под урожай, остаются на следующий год и теряют все свои питательные свойства. Правильно использовать минеральные удобрения — значит создать условия для резкого повышения урожайности и содержания питательных веществ в производимых корнях, зерне.

В первую очередь нельзя запаздывать с началом внесения удобрений. При сходе основного количества снега на полях, а также там, где уже сейчас почва нет его, необходимо сразу

## ВЕСНА НЕ ЖДЕТ НЕРАСТОРОПНЫХ

районе имеется кондиционных семян всего 38,8 процента, из них I-II классов — всего 6,8 процента. Более организованно ведется подготовка семян к посеву в колхозах «Красный птиловец», «Азат Себер», «Прогресс», имени Ленина, совхозах «Симбирский», «Ижморский». В этих хозяйствах семена доведены до нужных кондиций по сортам. Еще не доведены полностью до кондиций по сортам семена овса в колхозе имени Жданова, совхозе «Святославский».

Колхозам и совхозам района предстоит вывезти из хлебоприемного пункта 5800 тонн семян. По состоянию на 29 марта вывезено 4226 тонн. Еще осталось вывезти 1574 тонны. Из всех хозяйств хуже всех ведется работа по вывозке семян в колхозе «Прогресс», где не получено еще 80 тонн семян кукурузы и ячменя.

В колхозы и совхозы района завезено 6270 тонн минеральных удобрений, по фондам II квартала поступит еще 1100 тонн минеральных удобрений, всего будет внесено 7370 тонн удобрений (в физическом весе), или около 10 тысяч тонн в условных тухах.

Такого количества минеральных удобрений явно недостаточно, но известно, что большим резервом пополнения потребности в удобрениях являются органические удобрения. Но несмотря на то, что скоро сойдет снег и вывозка перегноя в апреле будет невозможной, эта работа ведется только силами механизированного отряда специализированного отделения «Сельхозтехники».

По состоянию на 29 марта из плана 111500 тонн вывезено 82660 тонн — 74,1 процента, обязательства по вывозке органических удобрений выполнены на 62,2 процента.

В колхозе имени Ленина план вывозки органических удобрений выполнен на 97,1 процента, в колхозе «Азат Себер» — на 105, в совхозе «Иж-



На этом снимке вы видите Илью Никифоровича Пуштарикова, раскряжевщика Ижморского лесничества. Он выполнил прошлую пятилетку за четыре с половиной года.

Илья Никифорович обеспечивает сырьем две пилорамы, выполняет норму выработки на 250—300 процентов.

И. Н. Пуштариков выполняет большую общественную работу, является членом районного совета профессиональных союзов.

## ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

В районном комитете партии состоялось заседание районного штаба по проведению коммунистического субботника.

Начальник штаба, секретарь райкома КПСС Б. И. Миронович ознакомил членов штаба с проведением субботника. Субботник проходит в год исторического XXV съезда КПСС.

В районе примут участие в субботнике более десяти тысяч человек. Предположительно будет перечислено в фонд десятой пятилетки около девяти тысяч рублей.

Члены штаба по проведению субботника закреплены за отдельными организациями.

## УЧИТСЯ МОЛОДЕЖЬ

В нынешней пятилетке хозяйства района будут оснащаться более сложной сельскохозяйственной техникой. Управлять ею должны опытные механизаторы. Поэтому на курсах механизаторского вспомогательного производства в колхозах и совхозах готовится для этого молодая смена.

Так, например, на центральной усадьбе совхоза «Святославский» работает филиал Анжерского сельского профессио-

нально-технического училища. Секреты механизаторского мастерства в нем постигают сейчас двадцать шесть человек.

Механизаторами решено стать многие молодые люди. В их числе — выпускники средней школы, а также воины, уволенные в запас из Советской Армии. В скором времени они закончат курсы трактористов и пополнят отряд совхозных механизаторов.

М. ИВАНОВ.

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

Ход соревнования среди хозяйств на 31 марта характеризуется следующими показателями: в первой колонке — дневной надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс — минус на эту же дату прошлого года, в третьей — твердность (в процентах).

Имя Жданова	7,1	+0,1	80
«Прогресс»	6,2	-1,2	72
Имя Ленина	5,0	-3,0	26
«Кр. птиловец»	5,0	-1,8	70
«Азат Себер»	3,8	-2,5	54

По колхозам 5,4 — 1,8 63

«Троицкий»	5,9	-1,5	78
«Святославский»	4,7	-1,7	100
«Ижморский»	5,4	-0,6	80
«Симбирский»	5,1	-0,6	87

По совхозам 5,4 — 1,0 86

«Н-славянский»	3,8	-1,9	89
----------------	-----	------	----

Как видно из сводки, что самый высокий надой молока составляет в колхозе имени Жданова, самый низкий — в колхозе «Азат Себер» и совхозе «Н-славянский». Наибольший недобор молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в колхозах «Азат Себер» — 2,5, имени Ленина — 3, в совхозе «Святославский» — 1,7 килограмма.

По-прежнему наименьшая товарность молока в колхозах имени Ленина — 26, «Азат Себер» — 54 процента. Самая низкая жирность молока в колхозе «Красный птиловец» и совхозе «Святославский» — 3,1



СКВОЗНАЯ БРИГАДА  
ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВАНАШ  
КАЛЕНДАРЬ

## Р. С. ЗЕМЛЯЧКА

(САМОЙЛОВА)

1 апреля исполняется 100 лет со дня рождения профессиональной революционерки, видного партийного и государственного деятеля Советской страны Розалии Самойловны Землячки (1876—1947).

Двадцать лет вступила она

в социал-демократическую организацию, вела партийную работу в Киеве, Одессе, Екатеринославе, Екатеринбурге, Москве, Петербурге, Баку. Р. С. Землячка была на многих фронтах сражений против белогвардейцев и интервентов.

В советское время она занимала ряд ответственных партийных и государственных постов. Много сил Р. С. Землячка отдала борьбе за совершенствование государственного аппарата, являясь председателем Комиссии советского контроля, а затем заместителем Председателя Совнаркома СССР.

НА СНИМКЕ: Р. С. Землячка.

(Фотохроника ТАСС).



# БУДЬ ЗДОРОВ!

БЕРЕГИТЕ  
ЗРЕНИЕ  
СМОЛОДУ

Чтобы сохранить хорошее зрение, надо с самого раннего возраста бережно относиться к глазам.

Хорошо, когда дети имеют свой уголок для игр и занятий. Устройте его в самой светлой части комнаты, недалеко от окна. На окна не следует вешать слишком плотные занавески. Солнечный свет благотворно влияет на организм человека, особенно нуждаются в нем дети. Поставьте стол у окна так, чтобы свет падал слева. Это устранит тень от руки во время письма. Полезно покрывать стол большим листом матовой зеленой бумаги. Зеленый цвет наиболее благоприятен для зрения. Значит, и абажур у лампы лучше всего зеленый.

Важно соблюдать правильную посадку во время занятий. Сидеть надо прямо, плечи держать на одном уровне, ноги согнуты под прямым углом, поясница упирается в спинку стула. У тех, кто не умеет правильно сидеть, не может быть и красивой осанки. Обычно такие дети становятся суту-

лыми, страдают искривлением позвоночника.

Обычно дети очень любят читать. Ни в коем случае не разрешайте им читать лежа. Это отрицательно влияет на зрение, развивает близорукость, вызывает головные боли.

Длительное чтение утомляет глаза. Поэтому им необходим отдых. Детям 5—7 лет не рекомендуется читать, писать или рисовать более 20—30 минут подряд.

Младшие школьники должны отдыхать через каждые 30—35 минут работы, старшеклассники, да и взрослые—через каждые 40—45 минут, а люди с резко пониженным зрением—даже через 15—20 минут.

Особо следует сказать о телевизионных передачах. Считается, что они вредны для зрения. В какой-то степени это справедливо. Находиться у голубого экрана более 2—3 часов подряд не рекомендуется даже людям с хорошим зрением. Смотреть телевизионные передачи надо не в абсолютной темноте, а в освещенной комнате, но так, чтобы свет не попадал в глаза и не отражался в экране телевизора. Сидеть следует не менее чем в двух метрах от экрана.

Чрезмерно яркий свет, также как и его нехватка, вреден для зрения. В яркий солнечный день световые лучи могут вызвать неприятные ощущения, рези в глазах. Чтобы этого не случилось, пользуйтесь защитными очками. Наиболее приятны для глаз очки с дымчатыми стеклами. Защитные очки предохраняют глаза и от засорения.

Хорошие, здоровые глаза—большое богатство человека. Берегите их смолоду.

А. ЯКОВЧЕНКО,  
глазной фельдшер  
Ижморской районной больницы.

(По материалам В. Белецкой, кандидата медицинских наук).



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора—2-38; типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Из редакционной почты

## ПРОВОДЫ ЗИМЫ

В воскресенье, 21 марта, в селе Троицкое состоялся традиционный праздник — проводы зимы. Жители села и близлежащих деревень дружно проводили русскую зиму.

Праздник начался в 11 часов. С приветственным словом к собравшимся обратился секретарь парткома совхоза «Троицкий» М. И. Дузенко. Он поздравил всех с праздником и пожелал рабочим совхоза здоровья и успехов в труде. Он, в частности, отметил, что труженики совхоза успешно справились с заданием девятой пятилетки и взяли повышенные обязательства на десятую пятилетку.

И вот Дед Мороз передает агроному хозяйства небольшой мешочек с семенами. Это для того, чтобы в новом году поле-

воды и механизаторы вырастили высокий урожай зерновых.

На празднике было немало различных развлечений: столы с подарками, перетягивание каната, бум, конкурс гиревиков и т. д.

Работники торговли порадовали собравшихся русскими блинами, пирогами, мороженым.

Праздник проводов русской зимы прошел с большим интересом, все присутствующие на нем были довольны и расходились по домам с хорошим настроением.

Г. ГРУПДЕРОВ,  
селькор.  
с. Троицкое.

## НОВЫЙ ВИД УСЛУГ

С марта этого года покупатели холодильников магазинов Ижморского района, в особенности из отдаленных сел, не будут тратить время на поиск мастера, для того, чтобы купленный холодильник установить на дому у покупателя. Так как именно он должен провести нужный инструктаж и пустить холодильник в работу, а также сделать соответствующую запись в паспорт холодильника будут выполнять мастера Ижморского района. Те же покупатели, которые приобрели холодильники помимо магазинов Ижморского района, будут по-прежнему обслуживаться мастерами Кемеровской ремонттехники на общих основаниях.

а в настоящее время во всех магазинах района, продающих холодильники, покупатели будут обслуживаться бесплатно, то есть установка, инструктаж, пуск в работу и соответствующую запись в паспорт холодильника будут выполнять мастера Ижморского района. Те же покупатели, которые приобрели холодильники помимо магазинов Ижморского района, будут по-прежнему обслуживаться мастерами Кемеровской ремонттехники на общих основаниях.

С. СОШНИКОВ,  
мастер сложно-бытовой техники  
районного Дома быта.

## Поздравляем маму

Дорогая редакция! Наша мама Елизавета Еремеевна Андреева вырастила всех нас пятерых. Десять лет она честно трудится тяжелницей в совхозе «Троицкий».

Недавно у нее был день рождения и мы, ее дети, от души желаем маме доброго здоровья, дальнейших успехов в труде.

Дети и внуки.

ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.

ИЖМОРСКОЕ  
РАЙОННОЕ  
ОБЪЕДИНЕНИЕ  
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»  
приглашает на работу инженерно-технических работников: инженера-комплектовщика, инженера-технолога, инженера-диспетчера, а также рабочих следующих специальностей: мастеров-наладчиков и слесарей-наладчиков для обслуживания тракторов К-700, шоферов I, II, III классов, токарей, слесарей по ремонту тракторов, заведующего складом запасных частей.

Обращаться: районное объединение «Сельхозтехника». Отдел кадров. Телефон № 0—94.

Администрация.

В р. п. Ижморском по улице Ленинской, 3-а продается дом. Размером 7x8, новый. Обращаться после 18 часов и в выходные дни.